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sourds et malentendants
Question écrite n° 130400

Texte de la question

Mme Michèle Delaunay attire l'attention de M. le ministre de l'intérieur, de l'outre-mer, des collectivités
territoriales et de l'immigration sur l'avenir du bâtiment dit de « Castéja » à Bordeaux dont la destinée originelle,
voulue par l'Abbé de l'Épée au 18ème siècle, était d'abriter le premier Institut national pour sourdes et muettes
de France. L'ensemble des bâtiments, clôtures et parcelle d'assiette a fait l'objet d'une protection au titre des
monuments historiques en 2010, grâce notamment à la mobilisation d'une association de riverains. Ce bâtiment
et son parc, patrimoines du ministère de l'Intérieur, représentent une surface hors œuvre nette de 15 000 m2 en
plein centre de Bordeaux. Ils font aujourd'hui l'objet d'un projet de cession, dans un contexte encadré, pour un
programme immobilier comprenant notamment des logements dont logements sociaux, une école, des parking,
des bureaux, et des salles de réunion. L'acquéreur devra répondre à un cahier des charges en termes de
logements conventionnés, architectural et d'ouverture du parc extérieur au public. Les orientations fixées à
l'acquéreur par l'État et la mairie de Bordeaux font abstraction de la mémoire vivante de ce lieu, de l'histoire des
sourds et muets et de leur accès à l'éducation et au travail. Il semblait pourtant acquis d'intégrer au programme
un centre de ressources et de mémoire de 400 m2 qui réunirait en un même site toutes les associations et
offrirait un lieu de rencontre aux 9 000 sourds et 76 000 malentendants de la Gironde. Compte tenu de l'histoire
de ce lieu, des enjeux de préservation du patrimoine à la fois architectural et culturel pour une ville classée au
Patrimoine mondial de l'UNESCO, de la signature d'une charte « Ville Handicaps », elle lui demande de veiller à
ce que soit intégrée dans le cahier des charges accompagnant la vente de ce bien la création d'un centre de
ressources pour sourds et malentendants.
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